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Samir veut acheter un manteau et une veste ; le prix initial de ces deux piéces est 650 000 LL.
Le vendeur lui offre un escompte de 15 % sur le prix du manteau et de 20 % sur le prix de
la veste ; le prix de ces deux pieces sera alors 540 000 LL.

1) Déterminer le prix initial de chaque piece.

2) Déterminer le prix de chaque piéce apres I'escompte.

[1-(6 points)

Les salaires mensuels, en milliers LL, de 60 employés d'une entreprise sont donnés dans le

tableau suivant :

Salaires mensuels
(en milliers LL)

[ 400 ; 600[

[600 ; 800[

[800 ; 1000[

[1000 ; 1200[

[1200 ; 1400]

Effectif

16

20

10

1) Calculer le salaire moyen de ces 60 employes.

2) Déterminer la classe modale. Trouver le mode et interpréter le résultat obtenu.

3) On choisit au hasard un employé de cette entreprise.

a- Quelle est la probabilité que son salaire soit inférieur a un million de LL ?

b- Sachant que le salaire de I'employé est superieur ou egal a un million de LL,

quelle est la probabilité qu'il soit inférieur a 1200 000 LL ?
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[11-(10 points)
La courbe (C) ci-dessous est la courbe représentative dans un repére orthonormé,
d'une fonction f définie sur]— o ;2[ U ]2; +o].
Les droites (d) et (D) sont des asymptotes a (C).
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1) Déterminer  lim f(x) et lim f(x).
X —> 4+ © X—> -
2) Trouver les équations des asymptotes de (C).
3) Résoudre chacune des trois équations suivantes: fx)=1 ; fx)=5 ; f'x)=0.
4) Resoudre chacune des deux inéquations suivantes:  f(x) >3 ; f'(x)<0.

5) Dresser le tableau de variations de f.

6) Sachant que f(x)=ax+b+

, montrerque a = b =letc =-2.

7) Démontrer que 1 (2 ; 3) est un centre de symétrie de (C).
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Ql ELEMENTS DES REPONSES N

Soit x le prix initial du manteau et y celui de la veste.
X +Yy =650 000

1
{0,85x + 0,8y =540 000
Le prix initial du manteau est 400 000 LL , celui de la veste est 250 000LL

X =400 000 ety =250 000 2Ys

Le prix du manteau apreés I'escompte est : 400 000 x 0,85 = 340 000LL
2 | Le prix de la veste aprés I'escompte est : 540 000 — 340 000 =200 000LL 1%
»OU : 250 000 x 0,8 = 200 000LL

Qll ELEMENTS DES REPONSES N

1 D'aprés la calculatrice : X = 866,666 1
Le salaire mensuel moyen est 866 666 LL .

La classe modale est : [800 1 OOO[ ;  Le mode est approximativement égal a 900.
2 | Le salaire le plus fréquent est 900 000LL 2
»OU : le salaire qui correspond au plus grand effectif est 900 000LL

8+16+20 _ 44 11

3a |P(S<1000000)= ——— = —==—. 1%
60 60 15
3.b P[(S<1200 000)/ (S>1 000 000)] = % = g 1%
QI ELEMENTS DES REPONSES N
1 lim f(X)=+40 et lim f(x)=-x 1
X —>+00 X —>—00
5 Equation de (D) : x =2 5
Equationde (d):y=ax+bavecl=0+bet0O=-a+b;a=1letbh=1;(d):y=x+1
3 | Pf(X)=1pourx=1 ;=»f(x)=5 pourx=3 ; =»f’'(xX)=0pour(x=1o0ux=23) 1%
4 f(x) > 3 pour x > 2 11
f’'(X)<O0; fest décroissante ; 1I<x <2 ou2 <x<3
X —® 1 2 3 +00
f'(x) + 0 — — 0 +
5) 1 + 0 +o| 1%
— 0 — 5
La droite d’équation x = 2 est une asymptote verticale de (C) ;c=-2
La droite d’équation y = x + 1 est une asymptote oblique de (C) ; f(x) =x + 1 +
6 X—-2 1%
doua=b=1
P»OU:f(1)=1etf(3)=5nousdonnea+b=2et3a+b=4;a=b=1
f(2—x)+f(2+x):3+x+l +3-x+ 1 =6=2x3
7 X —X 1
I( 2 ; 3) est un centre de symétrie de (C).
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Ql ANSWERS M

Let x be the initial price of the coat and y that of the jacket
X +Yy =650 000

1 {0.85x +0.8y =540 000

The price of the coat is 400 000LL ,and that of the jacket is 250 000LL

X =400 000 and y = 250 000 2%

The price of the coat after the discount is : 400 000 x 0,85 = 340 000LL
2 | The price of the jacket after the discount is : 540 000 — 340 000 =200 000LL 1%
»OR : 250 000 x 0.8 = 200 000LL

Qll ANSWERS M

1 | Using a calculator : X = 866,666
The average monthly salary is 866 666 LL

The modal class is: [800 1 OOO[ ;  the mode is approximately equals to 900.
2 | The most frequent salary is 900 000LL 2
»OR :The salary corresponding to the highest frequency is 900 000LL.

8+16+20 _ 44 11

3a |P(S<1000000)= —— = —=—. 1%
60 60 15
3.b P[(S<1200 000) / (S>1000 OOO)] = % = g 1%
Qlll ANSWERS M
1 lim f(x) =+ and lim f(x)=—o 1
X —>400 X—>—00
5 Equation of (D) : x =2 9

Equationof (d) :y=ax+bwithl1=0+band0=-a+b;a=1landb=1;(d):y=x+1

3 | P(X)=1forx=1 ;»f(x)=5 forx=3 ; >’ (X)=0for(x=1oux=23) 1%

f(x)>3forx=1

4 , g - 1%
f’'(X)<0;fisdecreasing; 1<x<2or2<x<3
X — 0 1 2 3 +00
f'(x) + 0 — —_ 0 +
5 1 +© +oo| 1%
£(x) / \ \ /
— 0 — 0 5

The line of equation x = 2 is a vertical asymptote of (C) j;c=-2

The line of equation y = x + 1 is an oblique asymptote of (C) ; f(x) =x +1 + L
6 X—2 1%
Hencea=b=1
POR:f(1)=1andf(3)=5giveatb=2and3a+b=4;a=b=1

f(2—x)+f(2+x):3+x+l +3—x+i:6:2x3
7 X _x 1

I( 2 ; 3) is a center of symmetry of (C).
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